



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная
библиотечная система"

№ 4 (54) 2013 г.

Лучшая библиотека в Республике Коми

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 июля 2012 г. N 1062 "О мерах государственной поддержки муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников" правительством Российской Федерации были разработаны правила проведения конкурса по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений, и их работников. Конкурсные отборы прошли во всех регионах России.

18 июля 2013 года конкурсная комиссия при Министерстве культуры Республики Коми подвела итоги конкурса. По критерию «Библиотечное дело» в номинации «Лучшая библиотека» победителем признана Центральная библиотека имени М.Н. Лебедева МУ «Корткеросская ЦБС» с вручением денежного приза (Приказ Министерства культуры РК от «22 июля» 2013 г. № 355-од.).

Нескучные дни в библиотеке

Лето закончилось, какое оно было? Что нового и интересного предложили своим юным читателям библиотеки района?

Формы проведения массовых мероприятий, которые проходили в дни летних каникул, были разнообразными: игровые программы, обсуждения книг, литературные игры, информационные часы. Большое внимание уделялось краеведению, охране окружающей среды и экологии, здоровому образу жизни.

Традиционно летние мероприятия начались 1 июня в День защиты детей. «Давай устроим праздник» - так назывался летний праздник, который собрал мальчишек и девчонок с.Небдино. Подготовили и провели праздник сотрудники библиотеки, Дома культуры, литературного музея В.А.Савина и администрации сельского поселения. Начались праздничные мероприятия с викторины о спорте «Эра спорта». Участникам нужно было назвать чемпионов в различных видах спорта, вспомнить рекорды, знаменитых спортсменов Республики Коми. Главным спортивным состязанием на празднике стал «Велосипед-шоу». Свои велосипеды участники украсили шарами, цветами, игрушками. Затем показали водительское мастерство: ездили «восьмеркой», зигзагом, «с багажом». Равнодушных на празднике не было. Веселья хватило и детям, и взрослым.

В Небдинской библиотеке так же была проведена и литературно-игровая программа «Листайте нас, читайте нас, а мы всему научим вас». В игровой форме участники икры познакомились с художественной литературой разных жанров, книгами о природе, приключениях, спорте.

Участники клуба «Театр книги» подготовили к Пушкинскому дню России театрализованную программу «Сказочное Лукоморье». Понравилась зрителям и злая царица, и Царевна-лебедь, и царь Гвидон в исполнении юных артистов.



Радовали своих читателей насыщенной летней программой и в Нившерской библиотеке. Для детей прошли литературные игры-викторины «В Пушкинском царстве – мудром государстве», «По сказкам Андерсена»; конкурс рисунков «Мы читаем, мы рисуем», где дети рисовали любимых персонажей сказок; литературный час «Белые журавли» ко Дню Памяти и скорби.

Используя электронную презентацию, «путешествовали» по Республике. Узнали много интересного о фольклоре народа коми, о животных и растениях, а также отвечали на вопросы, посвящённые литературе и искусству. Самым подвижным и веселым мероприятием была спортивная игра «Физкульт! Ура!». Ребята бегали, играли с мячом, со скакалкой, сбивали кегли. Так же участвовали в викторинах, отвечали на различные литературные вопросы и вопросы о спорте. Вопросы были сложные, но кто много читает, тот много знает. Это в очередной раз подтвердили участники игры. Победителей и побежденных не было, потому что каждый знает: самое ценное, что есть у человека – это здоровье, а спорт поможет сохранить его.

Ребята приходили в Нившерскую библиотеку не только для того, чтобы почитать книгу или поучаствовать в библиотечных мероприятиях, но и пообщаться, поиграть в настольные игры, посмотреть мультфильмы.

Лето – это каникулы, пора игр, общения, знакомств с интересными книгами. Сторожевская библиотека подготовила для ребят различные мероприятия. В Год экологии и защиты окружающей среды для самых маленьких читателей проведена конкурс – игровая программа «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья».

На уроке здоровья «Здоров будешь – все добудешь» ребята вместе с главным героем Доктором Неболейкиной совершили виртуальное путешествие в город Здоровья. На своем пути они встретились с тетушкой Простудой, девочкой Катей и Микробом. Вспомнили самые необходимые правила личной гигиены, сделали зарядку, играли в игру «Полезное – бесполезное». Посмотрели сценку «Страшный сон», где главным героем был Микроб. Заходили в дом Воды, дом Еды, дом Физкультуры и Чистоты и везде были долгожданными гостями.

6 июня было показано театрализованное представление «В Пушкинском царстве – Сказочном государстве». Главными героями представления стали Кот ученый и старуха из сказки о рыбаке и рыбке. Они провели литературную разминку «Что за прелесть эти сказки!». Ребята совершили «Виртуальное путешествие» по сказкам, играли в электронную литературную игру «Знаете ли вы сказки Пушкина?».

Читатели библиотеки приняли активное участие в игротке «На лесной полянке».

Больше всего ребятам понравилась станция литературная «Летом не скучай – книжку почитай».

По иллюстрации, которая была спрятана и разбита на 4 сектора, нужно было отгадать название книги и заработать 100 баллов, а если удавалось вспомнить автора, то и еще дополнительных 20 баллов. Ребята спорили, доказывали, отстаивали свой выбор – учились работать в команде. За правильностью ответов следило компетентное жюри. В подарок все команды получили призы – мелки для рисования на асфальте. «Все было очень весело, интересно, занимательно, а главное – поучительно!» - так оценили игру ребята.

Для тех, кто не расстается с книгой летом, в библиотеке была оформлена книжная выставка «Летом не скучай - книжку почитай». Привлекла внимание читателей и выставка – гербарий «Лекарственные растения нашего края». На полках с книгами были представлены и растения.

В Центральной детской библиотеке для читателей двери открыты все лето. На часе экологии «Новости зеленого мира» ребята познакомились с понятием «экология», узнали о редких и охраняемых видах растений и животных нашего края, приняли участие в викторине. Одной из главных экологических проблем лета являются лесные пожары. О том, как их предотвратить, куда обращаться при обнаружении пожаров ребята, узнали из учебного фильма «Лесные пожары».

Дню России была посвящена виртуальная экскурсия «Этой силе есть имя Россия». В ходе экскурсии ребята познакомились с историей становления российской государственности, совершили путешествие по регионам нашей страны, а также узнали, что интересного можно найти на сайте «Президент России – гражданам школьного возраста».

Интересные открытия можно совершить не только в дальних странствиях. История и современность нашей малой Родины тоже таят в себе немало секретов и загадок. Например, как образовалась причудливая роща возле Корткероса, жил ли на самом деле Корт-Айка, что такое «венерин башмачок» и где находится Ош му? На эти и многие другие вопросы, ребята смогли ответить в ходе краеведческого часа «Что есть имя твоё, Корткерос?», посвященного 405-летию села. Кроме того, они узнали о знаменитых земляках, достопримечательностях родного села. Помощником для ребят в познании своей Родины стал диск «По земле Корткеросской».

«Лето очень вкусное/ И ничуть не грустное», написала в своем стихотворении Наталья Анишина. Хочется надеяться, что воспоминания о веселом библиотечном лете останутся у наших юных читателей на весь год.

*Валентина Шестакова, зам. директора
по работе с детьми*

БИБЛИОТЕЧНАЯ МОЗАИКА

Из опыта работы Приозерного филиала за 2012 год

- Для привлечения читателей в библиотеку, в январе проводилась акция «Счастливым номер формуляра». В результате акции было привлечено читателей на 25% больше по сравнению с прошлым годом.

- В конкурсе детского рисунка «Буду в армии служить» приняли участие учащиеся 1-5 классов. На выставку было представлено 27 работ. Лучшие рисунки выбирали читатели библиотеки путем голосования. В итоге пять рисунков набрали наибольшее количество голосов.

- В течение года в «Литературной гостиной» было проведено 13 мероприятий, из них два показа кукольных представлений. Работа клуба направлена на приобщение детей к чтению и поэтому главным героем всех мероприятий является КНИГА.

- 15 ноября в России отмечается Всероссийский день призывника. В познавательной игре «Тяжело в ученье - легко в походе», посвященной этой дате, приняли участие учащиеся Приозерной школы. Они отвечали на вопросы о родах войск, воинских званиях. На мастер-классе мастерили пилотки из бумаги, складывали бумажные самолетики. А затем состоялся запуск самолетиков на дальность полета.

- Конкурсно-игровая программа «Премудрости природы» проходила в несколько туров. Победители каждого тура получали в подарок бумажные фигуры. В первом туре за правильный ответ команда получала бумажную рыбку, во втором туре – птицу, в третьем - лягушку, в четвертом - бабочку, в пятом- зайчика. Победителем стала та команда, которая набрала больше всех фигурок.

- Ко Дню России в библиотеке состоялась игра-путешествие «Почести Государственному гимну и флагу». Во время мероприятия ребята узнали об истории государственных символов, прослушали гимны Российской Федерации и Республики Коми, складывали из бумаги модель флага.

ЗА ОПЫТОМ К КОЛЛЕГАМ

21 июня мы с коллегами ездили в гости в Подтыбокскую библиотеку. Выезд состоялся в рамках районной программы «Постижение мастерства». Хозяйка библиотеки Екатерина Анатольевна Семяшкина встретила нас очень тепло. В библиотеке уютно, все красиво оформлено. Она познакомилась с историей поселка Подтыбок. Рассказ был увлекательный, с интересными фактами и подробностями. Большинство из нас первый раз услышали, как появился и развивался этот поселок на берегу озера. Затем была проведена игра «Угадай книгу». Мы, как дети, весело отгадывали названия «спрятанных» книг. Много новой информации мы получили в помощь своей работе из выступлений сотрудников Корткеросской ЦБ Потаповой Александры Ивановны и Шестаковой Валентины Владимировны. Александра Ивановна познакомилась с различными библиотечными акциями, которые можно будет использовать в работе. К занятию был подготовлен выпуск методико-библиографического издания «Методика. Опыт. Библиотечные акции». Сообщение Валентины Владимировны касалось методики проведения интерактивных и литературных игр в библиотеке.

Поездка получилась полезной и интересной.

Нина Гилева, зав. Позтыкеросским филиалом



МЕСТО ВСТРЕЧИ - БИБЛИОТЕКА

В июле месяце в Большелугской библиотеке открылся передвижной читальный зал коми и финно-угорской детской литературы. Книги поступили из Национальной детской библиотеки им. С.Я.Маршака (г.Сыктывкар).

На открытие приехала методист библиотеки Алёна Нестерова. Она рассказала юным читателям о библиотеке, о книгах, провела обзор "Финно-угорская литература для детей". В передвижном читальном зале также прошли и мероприятия. Одно из них было приурочено Году защиты окружающей среды. Была оформлена книжная выставка-викторина "Морт да вёр-ва". Цель выставки: знакомство с природой и экологией Республики Коми через чтение художественных произведений коми писателей. Участники викторины ответы на вопросы находили в книгах, представленных на выставке. За каждый правильный ответ ребята получали баллы. На все 15 вопросов правильно ответили и стали победителями Селькова Фаина (8 кл.), Старцева Полина (9 кл) и Ивашева Диана (4 кл.)

К 80-летию со дня рождения Николая Александровича Щукина прошёл литературный час "Чужан муёй-мамой". Читатели познакомились с творчеством и книгами писателя, отгадывали загадки из книги «Тёлка чипанпи» /«Хитроумный цыпленок»/.

Читальный зал будет работать до декабря месяца. Большелугских читателей ждёт ещё много интересных встреч.

*Роза Панюкова,
зав. Большелугским филиалом*



Находки, успех, опыт работы

ДЕНЬ МАТЕРИ

Мероприятия, популяризирующие семейные ценности, востребованы читателями Корткеросской ЦБС. Проводятся конкурсные программы, тематические вечера, встречи. С опытом проведения мероприятия ко Дню матери делится зав.Небдинским филиалом Галина Дмитриевна Савина.

На мероприятие «За все тебе спасибо, мама» были приглашены учащиеся школы с мамами. Были организованы команды - пары (мама и сын или дочь). Команды приняли участие в конкурсе - викторине «Сказку, друг мой, расскажи», в конкурсе пословиц и поговорок о семье. Выполняли команды и творческие задания. Складывали и соединяли книжки-малышки (мамы) «заселяли шар земной». Ребята на скорость вырезали бумажных человечков. Во время конкурса «Моментальная фотография» дети рисовали своих мам, а мамы угадывали себя на этих рисунках. Всем понравился конкурс «Лохматые, мохнатые, полосатые». Из волшебного мешка все участники по очереди доставали мягкую игрушку. Нужно было угадать из каких они книг. Проводили и физкультминутку. В заключении ребята показали небольшой концерт. Мероприятие подготовлено и проведено совместно с педагогом по внеклассной работе.